

2023年10月26日/星期四

责任编辑 王瑞/美编 李鹏

校对 王君/E-mail:ycwbj@126.com

第七届山西(运城)国际果品交易博览会

科技助力果业创新 果品收获好评不断
北京“新发地”百强采购商
走进我市采购采风

运城晚报讯(见习记者 陈怡霏)正值第七届山西(运城)国际果品交易博览会期间,10月24日上午,北京“新发地”百强采购商走进我市采购采风。他们来到万荣现代果业科技推广示范基地、万荣县联硕果园、万荣县苹果主题公园等地,深入了解以运城苹果为特色的果业种植环境,感受示范基地新模式、新技术、新品种,为推动后续我市果品“走出去”打下坚实基础。

上午9时许,采购商们首先来到万荣县高村镇阎景村的万荣现代果业科技推广示范基地与乌停村的联硕果园。他们参观了万荣科创一号、万荣科创二号、烟富10号、秦脆、瑞雪等优质苹果新品种,实地查看了苹果的生长情况,了解了宽行矮砧密植、水肥一体化等新技术、新装备,感受到运城果业的蓬勃发展。

据了解,万荣现代果业科技推广示范基地与联硕果园是万荣县着力打造的现代果业发展示范园、样板园,园区积极采用新技术、孕育新品种、应用新模式,在助推现代农业发展、打造优势特色产业、推动乡村振兴等方面作出积极贡献。

在万荣县苹果主题公园内,



▲采购商实地查看苹果的生长情况 记者 朱超逸丁 摄

采购商一行浏览了苹果博物馆内有关运城果业的介绍,参观了博物馆前广场的众多展区,包括:优质苗木展区、特优农产品展区和农产品深加工展区等,还品尝了苹果、三白瓜等本地特色水果。

据悉,万荣县苹果主题公园是万荣县实施“国家农村产业融合发展示范园”、创建“国家现代农业产业园”“国家农业绿色发展先行区”的重要载体,园区

规划区面积两万亩,覆盖贾村、高村两个乡镇3个村的2250户果农,将推动“农工贸”“产加销”“农文旅”一体化发展。

这次活动,让采购商们对运城的果业品牌有了更深入的了解,助推未来与我市在水果产销方面的合作。来自太原的采购商高欢说:“这次活动,让我了解了以苹果为主的品类繁多的运城水果,希望未来有机会能与运城果农合作。”

农产品深加工
获外地客商点赞

万荣柿子酒、富硒山楂片、河津豆奶、食叶草馒头……走进果博会,除了果香扑鼻,深加工的农产品也格外吸睛,它们有的被制作成餐桌上的主食,有的则变成了饮料或小零食,既方便易携,又美味可口,引得众多参观者驻足询问。

来自浙江的投资商袁慈言在绛县展区内的山楂果酒前驻足观看,“我对山楂、樱桃这类果酒非常感兴趣,我感觉运城在水果深加工方面是比较成熟的,也希望借这次果博会能了解更多运城特色产品,为未来合作提供更多机会。”据该展区负责人介绍,果酒的发酵工艺与葡萄酒类似,都是采用低温发酵的方法,既延长了山楂、樱桃等水果的产业链,也丰富了酒类市场,给顾客提供了多种选择。

以农促商,以农促旅。来自临汾的游客王华得知运城的果博会后特意过来参观,她向记者展示自己的采购成果:“我们买了山楂条和河津豆奶,口感、包装都特别好,方便易食。这次果博会,我感觉非常惊艳。在这里,我见到了好多以前没见过的农产品,感受到了运城农产品加工技术的成熟。”

见习记者 陈怡霏



▲群众在果博会上品尝果醋 记者 朱超逸丁 摄

现代化农业新装备
引得群众驻足观看

“这个割草机看起来不错,不知道坐上去感觉怎么样,让我上去试试。”“这个无人机是干嘛的?我们在地里可以用吗?”“这个打药机怎么操作?能不能给我们讲解一下?”……10月25日上午,一波又一波观展群众带着各种问题,在果博会的农业新装备展区内寻找答案。

走进展区,左手边是运城市百芳农林科技有限公司的展位。据该公司负责人廉琛介绍,此次果博会,他们主要展出打药机、割草机、开沟施肥一体机、枝条切碎机、升降采摘平台等现代化农业新装备。前来观展的群众对这些新装备都很感兴趣,特别是割草机和打药机,吸引了很多人观看试用。右手边大疆公司的农业无人机也吸引了不少群众,大家纷纷感叹:现在农业科技化程度越来越高了,一台无人机居然可以在一天内作业1500亩,而且比人工打药更均匀。

“我今天专门来看展,想看看都有哪些农业新装备。这个喷雾机不错,体积小,刚好可以开进我家果园,这样打药就方便多了。”来自盐湖区大渠街道的曲先生说。另一边,杨先生在几台割草机前来回观看比对,想看看有没有可以灭茬的割草机。杨先生表示,他平常使用的电动割草机需要配二三十米的线,来回拉扯很不方便。如果可以改用这种新型割草机,不仅方便省力,效率也会提高很多。

见习记者 樊慧敏



▲群众参观枝条切碎机 记者 朱超逸丁 摄

平陆县组织近200名果农到果博会参观学习

“这个品种的果面不错。”“那边的农具真先进。”“没想到种类这么丰富。”……为进一步提升果农种植技术、开阔大家眼界,10月25日,平陆县组织近200名果业种植大户,前往果博会参观学习(右图)。

“原本打算组织100名果农参观,但报名人数太多,我们临时增加车辆,带领大家一起参观学习。”平陆县果业发展中心副主任李首丰说,通过参观,希望果农能学习到先进的苹果种植管理技术,引进优良苹果品种,改进该县苹果销售模式,开阔苹果产业发展思路,延伸农产品加工链。

现场,优质的苹果、先进的技术,让果农们大开眼界。在详细了解了高质量苹果品种的特点后,果农们纷纷表示,要引进新品种,对现在种植的老品种进行改良。果博会上的果业高质量发展展区也是果农集中参观的区域,几名种植大户详细了解了苹果种植水肥一体化工艺要求,学



习了现代有机苹果生产和管理模式及在病虫害防治方面的新做法、新工艺。在农机展区,大家纷纷走上前,仔细观察各类机具作业效果,听技术人员讲解其作业特点。

此次参观学习让果农了解了先进的苹果种植管理技术,拓宽

了发展思路。该县张店镇政府相关负责人表示,回去后,要组织镇上的种植大户和广大果农,积极探讨改良苹果品种,提升苹果质量,为打造运城苹果品牌共同努力。

记者 陶登肖